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Wald- oder Vegetationsbrände im Saale-Orla-Kreis im 
Jahr 2024

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Wald- oder Vegetationsbrände wurden im Jahr 2024 im 
Saale-Orla-Kreis registriert (Gliederung nach Ausbruchsdatum, Ort 
des 2, eingesetzten Kräften [nach entsendender Behörde oder Or-
ganisation] und geschätztem Schaden)?

2.	 Mit welchen Besonderheiten wurden die Kräfte bei der Bekämpfung 
von Wald- oder Vegetationsbränden im Saale-Orla-Kreis im Jahr 
2024 konfrontiert?

3.	 Welche einzelnen Ermittlungsverfahren wurden aufgrund der im Jahr 
2024 im Saale-Orla-Kreis festgestellten Wald- oder Vegetationsbrän-
de eingeleitet (Gliederung nach Tatzeit, Tatort und festgestellten Tat-
verdächtigen)? Wie oft war nach dem aktuellen Stand der Ermittlun-
gen Brandstiftung ein möglicher Grund für den Waldbrand?

4.	 Falls eine aktuelle Häufung von Wald- und Vegetationsbränden auf 
Brandstiftung zurückzuführen ist, welche konkreten einzelnen Maß-
nahmen haben die Ermittlungsbehörden bisher zur Aufklärung der 
Taten unternommen und welche Hinweise auf den oder die Täter 
sind bekannt?

5.	 Kann seitens der Landesregierung ausgeschlossen werden, dass 
für die Wald- oder Vegetationsbrände im Saale-Orla-Kreis im Jahr 
2024 Windkraftanlagen oder Solarparks im Wald oder in der Nähe 
von Wäldern verantwortlich sind? Falls ja, wie wird ein solcher Aus-
schluss begründet, falls in der Nähe des Brandgebiets eine Wind-
kraftanlage oder ein Solarpark vorhanden ist?

6.	 Welche Schwerpunkte ergeben sich für welche Feuerwehrstandor-
te im Saale-Orla-Kreis aufgrund von Wald- oder Vegetationsbränden 
im Jahr 2024? Wie stellen sich diese Schwerpunkte im Vergleich zu 
den Jahren seit 2019 dar? Gibt es vergleichbare Schwerpunkte oder 
Entwicklungen?

7.	 Welche einzelnen Maßnahmen hat die Landesregierung in den Jah-
ren 2020 bis 2024 eingeleitet, um im Saale-Orla-Kreis den Brand-
schutz im Zusammenhang mit Wald- oder Vegetationsbränden zu 
verbessern?
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8.	 Welche technischen Fortschritte erleichtern nach Kenntnis der Lan-
desregierung die Erkennung und Bekämpfung von Wald- und Vege-
tationsbränden allgemein und wie sind die Feuerwehren im Saale-
Orla-Kreis diesbezüglich ausgestattet?
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